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Α) Ενδιάµεσες Οικονοµικές Αναφορές  από 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2010 

 

 

Οι συνηµµένες Οικονοµικές Αναφορές εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «RIDENCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Α.Ε.» στις 28.05.2010 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή 

τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.ridenco.gr  καθώς και στο διαδικτυακό χώρο του ΧΑΑ, όπου και θα 

παραµείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από 

την ηµεροµηνία της συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον 

Τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, 

στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη µία γενική  ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα 

αποτελέσµατα της εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των 

χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των ταµιακών ροών  της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

Κωνσταντίνος Παπαευθυµίου   

 

 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου        



Β) Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους µετόχους της RIDENCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη εταιρική και ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση οικονοµικής θέσης της 

RIDENCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία) της 31ης Μαρτίου 2010, τις 

σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες συνοπτικές καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταµειακών ροών της τρίµηνης περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και τις 

επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική 

πληροφόρηση. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της 

ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση 

Οικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 

συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή 

µας. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής 

Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας 

εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Ελεγκτικής και εποµένως, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

Συµπέρασµα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Αθήνα, 31 Μαΐου  2010 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
  

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
  

  



 
 

Γεώργιος ∆εληγιάννης 

 
 

Μάριος Λασανιάνος 
  

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 15791 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25101  

 

 

 



Γ) ΈΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

Ενδιάµεση  Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

 

 



Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος Περιόδου 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων 



Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών των Ιδίων Κεφαλαίων Εταιρείας 

 

 

 

 

 

 

 



Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών των Ιδίων Κεφαλαίων Οµίλου  

 

 

 

 

 Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων
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Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 
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Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

1. Γενικές πληροφορίες 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Oµίλου RIDENCO (εφεξής ο Όµιλος) έχουν συνταχθεί 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων.  

Η Εταιρία RIDENCO A.E., είναι η µητρική Εταιρία του οµίλου µε έδρα την Ελλάδα. Η διεύθυνση του 

οµίλου RIDENCO A.E., η οποία είναι και η έδρα της Εταιρίας, είναι Αιγιαλείας 52 & Αρτέµιδος , 

Παράδεισος Αµαρουσίου, Τ.Κ. 151 25. Οι µετοχές της  RIDENCO A.E. είναι εισηγµένες στο 

Χρηµατιστήριο Αθηνών.  

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις της 31ης Μαρτίου 2010 (σε αυτές περιλαµβάνονται 

και οι αντίστοιχες της 31ης ∆εκεµβρίου 2009 και 31ης Μαρτίου 2009) εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο την 28/5/2010.  Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, τροποποιήσεις στις 

οικονοµικές καταστάσεις δεν επιτρέπονται µετά την έγκρισή τους. 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις συνοδεύονται από Έκθεση Επισκόπησης των 

Ορκωτών Λογιστών του Οµίλου. 

 

2. Αντικείµενο δραστηριότητας  

 

 Η RIDENCO ΑΕ είναι εταιρεία συµµετοχών και παροχής συµβουλευτικών , υποστηρικτικών υπηρεσιών  

σχετικά µε την οργάνωση και λειτουργία των θυγατρικών της.  

Οι εταιρείες του Οµίλου  ασχολούνται  κυρίως µε την αποκλειστική διανοµή, τις εισαγωγές, τη 

χονδρική και λιανική πώληση υποδηµάτων, ειδών ένδυσης και αξεσουάρ. 

 

Τα εµπορεύµατα που διακινεί ο Όµιλος  απευθύνονται, κυρίως, σε καταναλωτές µεσαίου και υψηλού 

εισοδήµατος καλύπτοντας πλήρως τις ανάγκες για εξωτερική ένδυση και υπόδηση.  

Τα εµπορεύµατα του Οµίλου χωρίζονται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

• Υποδήµατα, ανδρικά, γυναικεία και παιδικά. 

• Ενδύµατα, ανδρικά, γυναικεία και παιδικά. 

• Αξεσουάρ, ανδρικά και γυναικεία. 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι κυριότεροι οίκοι του εξωτερικού µε τους οποίους συνεργάζεται ο Όµιλος  

καθώς και οι κατηγορίες των εµπορευµάτων που διακινούνται από αυτή: 

� TIMBERLAND (ΗΠΑ) - Ενδύµατα ανδρικά και γυναικεία, υποδήµατα ανδρικά, γυναικεία και 

παιδικά, αξεσουάρ ανδρικά και γυναικεία. 

� NAUTICA (ΗΠΑ) - Ενδύµατα ανδρικά, γυναικεία και παιδικά, αξεσουάρ ανδρικά και γυναικεία. 

� LA MARTINA (ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ) – Ενδύµατα ανδρικά, γυναικεία και παιδικά, αξεσουάρ ανδρικά και 

γυναικεία. 
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3. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης Μαρτίου εφεξής οι 

«οικονοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς («∆.Π.Χ.Α.») όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 34 «Ενδιάµεση Οικονοµική Αναφορά». Επίσης, οι ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή 

τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή γηπέδων και κτιρίων, χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθέσιµων 

προς πώληση και χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων (συµπεριλαµβανοµένων των 

παράγωγων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων) σε εύλογες αξίες µέσω του αποτελέσµατος, την αρχή 

συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (I.A.S.B.) καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της I.A.S.B. 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν περιορισµένη πληροφόρηση σε 

σχέση µε αυτές των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνηµµένες ενδιάµεσες 

οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασµό µε τις τελευταίες δηµοσιευθείσες ετήσιες 

οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2009. 

  

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

(∆.Π.Χ.Α.) απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιµήσεων. Επίσης, απαιτεί την κρίση της διοίκησης κατά την 

εφαρµογή των λογιστικών αρχών του οµίλου. Οι περιπτώσεις οι οποίες περιλαµβάνουν µεγαλύτερο 

βαθµό κρίσης και πολυπλοκότητας ή οι περιπτώσεις όπου οι υποθέσεις και οι εκτιµήσεις είναι σηµαντικές 

για τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, περιλαµβάνονται στη σηµείωση 3.2. 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις, είναι συνεπείς µε αυτές 

που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2009 και 

έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται εκτός από τις παρακάτω 

αλλαγές. 

 

3.1. Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές  

Ο Όµιλος έχει υιοθετήσει όλα τα νέα πρότυπα και τις διερµηνείες, η εφαρµογή των οποίων έγινε 

υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1 Ιανουαρίου 2010. 

 

3.1.1. Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία έχουν 

τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
Τα ακόλουθα πρότυπα, τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις έχουν έναρξη ισχύος το 2009 αλλά δεν έχουν 

εφαρµογή στον Όµιλο. 
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• Υιοθέτηση του αναθεωρηµένου ∆ΠΧΑ 3: «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και του 

αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 27: «Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και λογιστικός 

χειρισµός για επενδύσεις σε θυγατρικές» 

 

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων 

επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της 

αναφερόµενης περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά 

αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση δαπανών που σχετίζονται µε την 

απόκτηση και την αναγνώριση µεταγενέστερων µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου 

τιµήµατος (“contingent consideration”) στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί 

συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην 

καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιηµένο πρότυπο µεταβάλλει το λογιστικό χειρισµό για τις ζηµίες 

που πραγµατοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και από την απώλεια του ελέγχου θυγατρικής. 

Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν µελλοντικά και θα επηρεάσουν µελλοντικές 

αποκτήσεις και συναλλαγές µε µετόχους µειοψηφίας. 

Το αναθεωρηµένα πρότυπα αναµένεται να επηρεάσουν τη λογιστική αντιµετώπιση συνενώσεων 

επιχειρήσεων µελλοντικών περιόδων, ενώ η επίδραση αυτή θα εκτιµηθεί όταν αυτές οι συνενώσεις 

πραγµατοποιηθούν  

 

• ∆ΛΠ 39: «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση» - Τροποποίηση 

του ∆ΛΠ 39 για στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις λογιστικής αντιστάθµισης  

 

Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 39 αποσαφηνίζει θέµατα λογιστικής αντιστάθµισης και πιο συγκεκριµένα τον 

πληθωρισµό και τον one-sided κίνδυνο ενός αντισταθµιζόµενου στοιχείου.  

 Η εφαρµογή της τροποποίησης δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στις οικονοµικές 

καταστάσεις του Οµίλου. 

 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 2: «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 

µετοχών»  

 

Το ∆ΣΛΠ προχώρησε σε έκδοση τροποποίησης του ∆ΠΧΑ 2 αναφορικά µε τις συνθήκες επένδυσης του 

κεφαλαίου σύνταξης και της ακύρωσης του. Κανένα από τα τωρινά προγράµµατα πληρωµών 

βασιζόµενων σε συµµετοχικούς τίτλους δεν επηρεάζεται από τις τροποποιήσεις αυτές. Η ∆ιοίκηση 

εκτιµά ότι οι τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 2 δε θα έχουν επίδραση στις λογιστικές πολιτικές του Οµίλου.  

 

 

• ∆ΛΠ 32-(Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» - Ταξινόµηση 

Εκδόσεων ∆ικαιωµάτων σε Μετοχές. 
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Η Τροποποίηση αναθεωρεί τον ορισµό της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης στο ∆ΛΠ 32 µε σκοπό την 

ταξινόµηση κάποιων δικαιωµάτων προαίρεσης ή δικαιωµάτων αγοράς µετοχών (που αναφέρονται µαζί 

ως «δικαιώµατα (rights)») ως συµµετοχικούς τίτλους 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 15: Συµφωνίες Κατασκευής Ακινήτων  

Σκοπός της ∆ιερµηνείας 15 είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά µε τα ακόλουθα δύο ζητήµατα: 

Αν οι συµφωνίες κατασκευής ακινήτων εµπίπτουν στο πεδίο εφαρµογής του ∆ΛΠ 11 ή του ∆ΛΠ 18. 

Πότε θα πρέπει να αναγνωρίζεται το έσοδο που προκύπτει από τις συµφωνίες κατασκευής ακινήτων. 

Η παρούσα ∆ιερµηνεία εφαρµόζεται κατά την λογιστική αναγνώριση των εσόδων και των σχετιζόµενων 

µε αυτά εξόδων, των επιχειρήσεων που αναλαµβάνουν την κατασκευή ακινήτων είτε απευθείας είτε 

µέσω υπεργολάβων. Οι συµφωνίες που εντάσσονται στο πεδίο εφαρµογής της ∆ιερµηνείας 15 είναι οι 

συµφωνίες κατασκευής ακινήτων. Επιπρόσθετα της κατασκευής ακινήτων, αυτού του είδους οι 

συµφωνίες µπορεί να περιλαµβάνουν την παράδοση και άλλων αγαθών ή υπηρεσιών. 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 16: Αντισταθµίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Επιχειρηµατική 

∆ραστηριότητα του Εξωτερικού 

 

Οι επενδύσεις σε επιχειρηµατικές δραστηριότητες του εξωτερικού µπορεί να κατέχονται άµεσα από µία 

µητρική επιχείρηση ή έµµεσα από κάποια θυγατρική της. Σκοπός της ∆ιερµηνείας 16 είναι η παροχή 

καθοδήγησης σχετικά µε τη φύση των αντισταθµιζόµενων κινδύνων και το ποσό που έχει 

αναγνωριστεί στο αντισταθµιζόµενο στοιχείο για το οποίο έχει προσδιοριστεί σε µία σχέση 

αντιστάθµισης, και το ποια ποσά πρέπει να ανακατατάσσονται από ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα ως 

προσαρµογές ανακατάταξης, µε τη διάθεση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας του εξωτερικού 

Η ∆ιερµηνεία 16 εφαρµόζεται από µία επιχείρηση, η οποία αντισταθµίζει τον συναλλαγµατικό κίνδυνο 

που προέρχεται από µία καθαρή επένδυση σε επιχειρηµατική δραστηριότητα του εξωτερικού και 

επιδιώκει να καλύψει τις προϋποθέσεις της λογιστική αντιστάθµισης, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39. Η 

παρούσα ∆ιερµηνεία εφαρµόζεται µόνο σε αντισταθµίσεις καθαρών επενδύσεων σε επιχειρηµατικές 

δραστηριότητες στο εξωτερικό, ενώ δεν έχει εφαρµογή σε άλλους τύπους λογιστικής αντιστάθµισης, 

όπως για παράδειγµα για αντισταθµίσεις εύλογης αξίας ή ταµειακών ροών. 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 17: ∆ιανοµές µη ταµειακών στοιχείων του ενεργητικού στους Ιδιοκτήτες 

 

Όταν µία επιχείρηση προβαίνει στην ανακοίνωση διανοµής και έχει την υποχρέωση να διανείµει 

στοιχεία του ενεργητικού που αφορούν στους ιδιοκτήτες της, θα πρέπει να αναγνωρίζει µία 

υποχρέωση για αυτά τα πληρωτέα µερίσµατα. 

Σκοπός της ∆ιερµηνείας 17 είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά µε το πότε θα πρέπει µία επιχείρηση να 

αναγνωρίζει τα µερίσµατα πληρωτέα το πώς θα πρέπει να τα µετρά καθώς και, το πώς θα πρέπει 

λογιστικοποιεί τις διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας των στοιχείων του ενεργητικού που 

διανέµονται και της λογιστική αξία των πληρωτέων µερισµάτων όταν η επιχείρηση εξοφλεί τα 
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µερίσµατα πληρωτέα.  

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 18: Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες 

 

Η ∆ιερµηνεία 18 εφαρµόζεται κυρίως στις επιχειρήσεις ή οργανισµούς κοινής ωφέλειας. Σκοπός της 

Ε∆∆ΠΧΑ 18 αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ σχετικά µε τις συµφωνίες κατά τις οποίες µια 

επιχείρηση λαµβάνει από ένα πελάτη της µέρος ενσώµατων παγίων ( οικόπεδα, κτηριακές 

εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό τον οποίο η επιχείρηση θα πρέπει να χρησιµοποιήσει είτε µε σκοπό ο 

πελάτης να αποτελέσει µέρος ενός δικτύου ή µε σκοπό ο πελάτης να αποκτήσει συνεχή πρόσβαση στη 

παροχή αγαθών ή υπηρεσιών (όπως για παράδειγµα παροχή ηλεκτρισµού ή νερού. 

Σε ορισµένες περιπτώσεις, µια επιχείρηση λαµβάνει µετρητά από τους πελάτες της τα οποία θα πρέπει 

να χρησιµοποιηθούν για την απόκτηση ή τη κατασκευή κάποιας εγκατάστασης µε σκοπό τη 

διασύνδεση του πελάτη µε το δίκτυο ή τη παροχή αδιάλειπτης πρόσβασης στο δίκτυο αγαθών ή 

υπηρεσιών (ή και στα δύο ταυτόχρονα). Η ∆ιερµηνεία 18 αποσαφηνίζει τις περιπτώσεις κατά τις οποίες 

πληρείται ο ορισµός του ενσώµατου παγίου, την αναγνώριση και επιµέτρηση του αρχικού κόστους. 

Επιπλέον προσδιορίζει τον τρόπο µε τον οποίο µπορεί να γίνει η εξακρίβωση της υποχρέωσης για τη 

παροχή των ανωτέρω υπηρεσιών µε αντάλλαγµα το ενσώµατο πάγιο καθώς και τον τρόπο 

αναγνώρισης του εσόδου και τη λογιστική αντιµετώπιση τον µετρητών που λαµβάνονται από τους 

πελάτες.  

 

3.1.2. Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα  τα οποία δεν 

έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί. 

 

Επιπλέον, η ∆ΣΛΠ έχει προχωρήσει στην έκδοση των παρακάτω νέων ∆ΠΧΑ, τροποποιήσεων και 

διερµηνειών τα οποία δεν είναι υποχρεωτικά για τις παρουσιαζόµενες οικονοµικές καταστάσεις και τα 

οποία µέχρι την ηµεροµηνία έκδοσης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων δεν είχαν υιοθετηθεί από 

την ΕΕ. 

 

• ∆ΠΧΑ 9: «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα» 

Το ∆ΣΛΠ σχεδιάζει να αντικαταστήσει πλήρως το ∆ΛΠ 39 « Χρηµατοοικονοµικά µέσα αναγνώριση και 

αποτίµηση» κατά το τέλος του 2010, το οποίο θα τεθεί σε εφαρµογή για ετήσιες οικονοµικές 

περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτο στάδιο του συνολικού 

σχεδίου αντικατάστασης του ∆ΛΠ 39. Τα βασικά στάδια έχουν ως εξής: 

1ο στάδιο: Αναγνώριση και αποτίµηση 

2ο στάδιο: Μεθοδολογία αποµείωσης 

3ο στάδιο: Λογιστική αντιστάθµισης 

Επιπλέον ένα επιπλέον σχέδιο πραγµατεύεται µε τα θέµατα που αφορούν στη διακοπή αναγνώρισης. 

Το ∆ΠΧΑ 9 στοχεύει στη µείωση της πολυπλοκότητας στη λογιστική αντιµετώπιση των 

χρηµατοπιστωτικών µέσων παρέχοντας λιγότερες κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

ενεργητικού και µια αρχή µε βάση προσέγγιση για την ταξινόµησή τους. Κατά το νέο πρότυπο, η 
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οικονοµική οντότητα ταξινοµεί τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού είτε στο αποσβεσµένο 

κόστος είτε στην εύλογη αξία βάσει  

α) του επιχειρηµατικού µοντέλου της επιχείρησης για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

ενεργητικού, και 

β) των χαρακτηριστικών των συµβατών ταµειακών ροών των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

ενεργητικού (αν δεν έχει επιλέξει να ορίσει το χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού στην εύλογη 

αξία µέσω αποτελεσµάτων). 

Η ύπαρξη µονό δυο κατηγοριών - αποσβεσµένο κόστος και εύλογη αξία – σηµαίνει ότι θα απαιτείται 

µόνο ένα µοντέλο αποµείωσης στο πλαίσιο του νέου προτύπου, µειώνοντας έτσι την πολυπλοκότητα. 

Η επίδραση από την εφαρµογή του ∆ΧΠΑ 9 αξιολογείται από την επιχείρηση καθώς αναµένεται να 

υπάρχει επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια και τα αποτελέσµατα από το επιχειρηµατικό µοντέλο που θα 

διαλέξει η επιχείρηση για τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού της. 

 

• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» - Επιπρόσθετες Εξαιρέσεις 

για Εταιρίες που Εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για Πρώτη Φορά 

 

Η τροποποίηση παρέχει εξαίρεση από την αναδροµική εφαρµογή των ∆ΠΧΑ στην επιµέτρηση 

στοιχείων του ενεργητικού στους τοµείς πετρελαίου, φυσικού αερίου και µισθώσεων. Η τροποποίηση 

εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010. Η 

τροποποίηση δεν είναι εφαρµόσιµη στις εργασίες του Οµίλου. 

 

• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» - Περιορισµένες Εξαιρέσεις 

από τη Συγκριτική Πληροφόρηση για τις Γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 για Εταιρίες 

που Εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για Πρώτη Φορά  

 

Η Τροποποίηση παρέχει εξαιρέσεις σε εταιρίες που εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για πρώτη φορά από την 

υποχρέωση να παρέχουν συγκριτικές πληροφορίες σε σχέση µε τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται 

από το ∆ΠΧΑ 7 ‘Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις’. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010. Η τροποποίηση αυτή δεν 

εφαρµόζεται για τον Όµιλο. 

 

• ∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών (αναθεώρηση)»   

 

Με την παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζεται η έννοια των συνδεδεµένων µερών και επιχειρείται 

µείωση στις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάµεσα σε συνδεδεµένα µέρη του δηµοσίου. 

Συγκεκριµένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις 

λεπτοµέρειες όλων των συναλλαγών µε το δηµόσιο και µε άλλα συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου,  

αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισµό του συνδεδεµένου µέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι 

µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάµεσα στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και 

των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Η 
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τροποποίηση αυτή, η οποία δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει υποχρεωτική 

εφαρµογή από την 1 Ιανουαρίου 2011. Η εφαρµογή του αναθεωρηµένου προτύπου δεν αναµένεται να 

έχει ουσιώδη επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ14 (Τροποποίηση)- «Προπληρωµές ελάχιστον κεφαλαιακών απαιτήσεων»  

 

Η Τροποποίηση έγινε για να άρει τον περιορισµό που είχε µια οντότητα στο να αναγνωρίσει ένα 

στοιχείο του ενεργητικού που προέκυπτε από εθελοντικές προπληρωµές που έκανε προς ένα 

πρόγραµµα παροχών προκειµένου να καλύψει τις ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις του. Η 

τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 

2011. Η διερµηνεία δεν είναι εφαρµόσιµη στον Όµιλο. 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 19: Εξόφληση  Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µέσω Συµµετοχικών 

Τίτλων 

 

Η ∆ιερµηνεία 19 εξετάζει το θέµα της λογιστικής αντιµετώπισης των περιπτώσεων όταν οι όροι µιας 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης αποτελούν αντικείµενο επαναδιαπραγµάτευσης και ως αποτέλεσµα η 

οντότητα  εκδίδει µετοχικούς τίτλους στον πιστωτή για να εξοφλήσει το σύνολο ή µέρος της 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης.  Τέτοιες συναλλαγές αναφέρεται µερικές φορές ως  ανταλλαγές 

«χρεωστικών – συµµετοχικών τίτλων» ή συµφωνίες ανταλλαγής µετοχών, και η συχνότητα τους 

αυξάνεται κατά τη διάρκεια της οικονοµικής κρίσης. 

Πριν από τη δηµοσίευση της Ε∆∆ΠΧΑ 19, υπήρχε σηµαντική ποικιλοµορφία στη λογιστική 

αντιµετώπιση αυτών των συναλλαγών. Η νέα ∆ιερµηνεία εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2010, και επιτρέπεται η πρόωρη υιοθέτηση. 

Η ∆ιερµηνεία 19 αφορά µόνο τη λογιστική του οφειλέτη σε τέτοιες ανταλλαγές. ∆εν έχει εφαρµογή 

όταν ο πιστωτής είναι επίσης άµεσος ή έµµεσος µέτοχος και ενεργεί υπό την ιδιότητά του, ή όταν ο 

πιστωτής και η οντότητα ελέγχονται από το ίδιο µέρος ή µέρη πριν και µετά την συναλλαγή και η 

ουσία της συναλλαγής περιλαµβάνει διανοµή κεφαλαίου από ή στην οντότητα. Χρηµατοοικονοµικές 

υποχρεώσεις που εξοφλούνται µέσω έκδοσης συµµετοχικών τίτλων σύµφωνα µε τους αρχικούς όρους 

της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης  είναι επίσης εκτός πεδίου εφαρµογής της ∆ιερµηνείας. 

Η ∆ιερµηνεία 19 απαιτεί από τον οφειλέτη να αντιµετωπίζει λογιστικά την χρηµατοοικονοµική 

υποχρέωση που έχει εξοφληθεί µε συµµετοχικούς τίτλους ως εξής: 

• η έκδοση συµµετοχικών τίτλων στον οφειλέτη για εξόφληση µίας χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης ή 

ενός τµήµατος µίας χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης είναι η ανταλλαγή που καταβάλλεται σύµφωνα 

µε την παράγραφο 41 του ∆ΛΠ 39 η οντότητα επιµετρά τους συµµετοχικούς τίτλους που εκδίδονται 

στην εύλογη αξία, εκτός εάν δεν µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα  

• εάν η εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων δεν µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα, τότε 

χρησιµοποιείται η εύλογη αξία της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης που έχει εξοφληθεί 

• η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης που εξοφλείται και του 

ανταλλάγµατος που καταβάλλεται αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα. 
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Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 

2010.  

 

Η εταιρία δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα. 

Με βάση την υπάρχουσα δοµή του Οµίλου και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η ∆ιοίκηση 

δεν αναµένει σηµαντικές επιδράσεις (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) στις οικονοµικές καταστάσεις 

της εταιρίας από την εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά καταστούν 

εφαρµόσιµα. 

4. Σηµαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιµήσεις και υποθέσεις της διοικήσεως 

 

Η προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΑ) απαιτεί από τη διοίκηση το σχηµατισµό κρίσεων, εκτιµήσεων και υποθέσεων οι 

οποίες επηρεάζουν τα δηµοσιευµένα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις την ηµεροµηνία 

σύνταξης οικονοµικών καταστάσεων. Επηρεάζουν επίσης τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόµενων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων την ηµεροµηνία σύνταξης οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα 

δηµοσιευµένα ποσά εσόδων και εξόδων κατά της περιόδου . Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να 

διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιµηθεί. Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εµπειρία του 

παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων και των προσδοκιών για µελλοντικά 

γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις συγκεκριµένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται συνεχώς 

µε την χρησιµοποίηση όλων των διαθέσιµων πληροφοριών. 

 

4.1.  Κρίσεις 

 

Οι βασικές κρίσεις που πραγµατοποιεί η διοίκηση του Οµίλου (εκτός των κρίσεων που συνδέονται µε 

εκτιµήσεις οι οποίες παρουσιάζονται στη συνέχεια) και που έχουν την σηµαντικότερη επίδραση στα 

ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται µε:  

 

� Κατηγοριοποίηση των επενδύσεων  

Η διοίκηση αποφασίζει κατά την απόκτηση µιας επένδυσης, εάν αυτή θα κατηγοριοποιηθεί ως 

διακρατούµενη ως τη λήξη, κατεχόµενη για εµπορικούς σκοπούς, αποτιµώµενη στην εύλογη αξία µέσω 

των αποτελεσµάτων, ή διαθέσιµη προς πώληση. Για τις επενδύσεις που χαρακτηρίζονται ως 

διακρατούµενες ως τη λήξη, η διοίκηση εξετάζει εάν πληρούνται τα κριτήρια του ∆ΛΠ 39 και 

συγκεκριµένα το κατά πόσο ο Όµιλος έχει την πρόθεση και την ικανότητα να τις κρατήσει έως τη λήξη 

τους. Ο όµιλος και η εταιρεία  κατηγοριοποιεί τις επενδύσεις ως κατεχόµενες για εµπορικούς σκοπούς 

εάν αυτές έχουν αποκτηθεί κυρίως για τη δηµιουργία βραχυπρόθεσµου κέρδους. Η κατηγοριοποίηση 

των επενδύσεων ως αποτιµώµενες στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων εξαρτάται από τον 

τρόπο µε τον οποίο η διοίκηση παρακολουθεί την απόδοση αυτών των επενδύσεων. Όταν δεν 

κατηγοριοποιούνται ως κατεχόµενες για εµπορικούς σκοπούς αλλά υπάρχουν διαθέσιµες και αξιόπιστες 

εύλογες αξίες, οι µεταβολές στις εύλογες αξίες περιλαµβάνονται στο κέρδος ή στη ζηµιά των 

αποτελεσµάτων , κατηγοριοποιούνται ως αποτιµώµενες στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων. 

� Ανακτησιµότητα των απαιτήσεων  
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Η κρίση της διοίκησης αναφορικά µε την εκτίµηση για ανακτησιµότητα των απαιτήσεων αποτελεί 

σηµαντικό στοιχείο για την αξιολόγηση των υπολοίπων ως επισφαλή ή µη και την επιµέτρηση τυχόν 

αποµείωσης της αξίας τους. 

� Απαξίωση των αποθεµάτων  

Οι κρίσεις και οι γνώσεις της διοίκησης αναφορικά µε την απαξίωση ή όχι του υπολοίπου των 

αποθεµάτων υπόκειται τόσο σε υποκειµενικά όσο και σε αντικειµενικά κριτήρια. 

4.2.  Εκτιµήσεις και υποθέσεις 

 
Συγκεκριµένα ποσά τα οποία περιλαµβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονοµικές καταστάσεις καθώς και τις 

σχετικές γνωστοποιήσεις, εκτιµώνται και απαιτούν από εµάς να σχηµατίζουµε υποθέσεις σχετικά µε 

αξίες ή συνθήκες οι οποίες δεν είναι δυνατόν να είναι γνωστές µε βεβαιότητα κατά την περίοδο 

σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. Μία λογιστική εκτίµηση θεωρείται σηµαντική όταν είναι 

σηµαντική για την εικόνα της οικονοµικής κατάστασης της εταιρείας και τα αποτελέσµατα και απαιτεί 

τις πιο δύσκολες, υποκειµενικές ή περίπλοκες κρίσεις της διοίκησης, συχνά ως αποτέλεσµα της ανάγκης 

για σχηµατισµό εκτιµήσεων σχετικά µε την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Ο όµιλος 

αξιολογεί τέτοιες εκτιµήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόµενος στα αποτελέσµατα του παρελθόντος και 

στην εµπειρία, σε συσκέψεις µε ειδικούς, σε τάσεις και σε άλλες µεθόδους οι οποίες θεωρούνται 

λογικές στις συγκεκριµένες συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις µας σχετικά µε το πώς αυτά 

ενδέχεται να αλλάξουν στο µέλλον . 

 

 

 

 

 

 

 

5. Σηµαντικότερες µεταβολές στα ενοποιηµένα και εταιρικά στοιχεία της Κατάστασης 

Οικονοµικής Θέσης και της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων Περιόδου 

 

α) ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΙΠΕ∆Ο  

 

Οι σηµαντικότερες µεταβολές που εµφανίζονται στα στοιχεία της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης και 

της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων Περιόδου που έληξε την 31η Μαρτίου 2010 έχουν ως εξής: 

Σε ενοποιηµένο επίπεδο ο κύκλος εργασιών του Οµίλου εµφάνισε αύξηση της τάξης των €1,2 εκατ. 

ήτοι  11% περίπου σε σχέση µε το αντίστοιχο τρίµηνο του 2009, συνεπεία της µεγαλύτερης ζήτησης 

λόγω της ενίσχυσης  της νέας collection όλων των σηµάτων, για την καλοκαιρινή περίοδο 2010, 

λαµβάνοντας υπόψη και τον εορτασµό του Πάσχα ενωρίτερα εντός του Απριλίου εν αντιθέσει µε την 

αντίστοιχη περίοδο της χρήσης  2009. 

Παρουσιάζεται  αύξηση του µικτού κέρδους σε 69% έναντι 64% στην αντίστοιχη περίοδο του 2009 επί 

του κύκλου εργασιών και σε απόλυτα µεγέθη η αύξηση της τάξης του €1,4 εκατ. . Κατά την αντίστοιχη 

περσινή περίοδο δόθηκαν αυξηµένες εκπτώσεις προς τον τελικό καταναλωτή . 

Στo  γενικότερο κλίµα συγκράτησης των δαπανών, ο Όµιλος συνέχισε την πολιτική αξιολόγησης κύρια 

στο εξωτερικό των εξόδων  επαναξιόλογησε το εµπορικό του δίκτυο,  προσπάθεια που είχε ήδη ενταθεί 

από το τρίτο τρίµηνο του 2009 . Σε σχέση µε το τέλος της προηγούµενης χρήσης το προσωπικό του 

Οµίλου παρουσίασε ελαφρά µείωση και από 545 άτοµα την 31/12/2009 ο Όµιλος απασχολεί πλέον 535 
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άτοµα. Εντός του πρώτου τριµήνου 2010 ξεκίνησε την λειτουργία του, ένα κατάστηµα µε διάθεση 

προϊόντων La Martina στην Γλυφάδα το οποίο αναµένεται να προσδώσει ακόµα περισσότερη δυναµική 

στην παρουσία της La Martina στην Ελλάδα. 

Τα Έξοδα ∆ιοίκησης παρουσίασαν µείωση της τάξης του 18% περίπου συνεπεία της συγκράτησης των 

δαπανών που ξεκίνησε από το 2009 ενώ τα  Έξοδα ∆ιάθεσης εµφάνισαν αύξηση  κατά 10,7% περίπου 

κυρίως λόγω της λειτουργίας των νέων καταστηµάτων που έλαβε χώρα από το 2ο εξάµηνο του 2009. Η 

τελική δε επιβάρυνση των συνολικών εξόδων σε σχέση µε το τρίµηνο του 2009 ήταν της τάξης του 

4,21%. Στα ανωτέρω  περιλαµβάνεται και η επαναλειτουργία 6 καταστηµάτων στην Ιταλία µε τις 

φίρµες La Martina, Marina Yachting τα οποία είχαν διακόψει την δραστηριότητα τους ως Nautica από 

τις αρχές Οκτωβρίου 2009 καθώς και ένα νέο Outlet .  

Το χρηµατοοικονοµικό κόστος παρά την αύξηση του δανεισµού λόγω αναγκών σε κεφάλαια κίνησης 

εµφανίζεται µειωµένο κατά 9,7% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2009, συνεπεία της πτώσης 

των επιτοκίων. 

Ως είναι αναµενόµενο τα Αποτελέσµατα προ Φόρων, Χρηµατοδοτικών, Επενδυτικών Αποτελεσµάτων 

και Συνολικών Αποσβέσεων ανήλθαν σε € 316 χιλ. παρουσιάζοντας αύξηση κατά € 986 χιλ., ήτοι 147% 

περίπου σε σχέση µε το τρίµηνο του 2009 που κατά κατά κύριο λόγω οφείλεται στην αύξηση του του 

κύκλου εργασιών και την µείωση των Εξόδων συνολικά. Συνεπεία των ανωτέρω µεταβολών  ήταν η 

υποχώρηση των ζηµιών σε επίπεδο προ φόρων και µετά από φόρους στα επίπεδα των €1,167 εκατ. και 

€1,257 εκατ. περίπου έναντι ζηµιών €2 εκατ. και €1,9 εκατ. περίπου αντίστοιχα για την ίδια περίοδο 

του 2009.  

Στα Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού στο 3µηνο, παρουσιάζεται µείωση των άυλων 

περιουσιακών στοιχείων που οφείλεται στις αποσβέσεις . Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις παρουσιάζουν 

ελαφρά αύξηση σε σχέση µε την 31/12/2009 λόγω της λειτουργίας των 2 νέων καταστηµάτων και των 

επενδύσεων των καταστηµάτων που επαναλειτούργησαν εντός του 2010. 

Τα Αποθέµατα παρουσίασαν αύξηση σε σχέση µε την 31/12/2009, η οποία οφείλεται στις νέες 

παραλαβές εµπορευµάτων για την καλοκαιρινή περίοδο µε σκοπό την ενίσχυση της νέας  collection µε 

την εµπορία και άλλων επώνυµων ειδών ένδυσης, υπόδησης και αξεσουάρ (π.χ. La Martina µέσω των 

νέων µονοθεµατικών καταστηµάτων σε Κηφισιά, Golden Hall Γλυφάδα, και Λευκωσία και άλλων 

σηµάτων όπως Le Duke, VIBRAM κ.α. µέσω του  πολυθεµατικού καταστήµατος Street Lounge στο The 

Mall Athens ) εκτός αυτών µε τα σήµατα Timberland και Nautica. 

Οι απαιτήσεις από πελάτες και οι λοιπές απαιτήσεις εµφανίζονται αυξηµένες κατά € 3,5 εκατ. σε 

σύγκριση µε την 31/12/2009, οφείλεται στην τιµολόγηση για παραγγελίες ειδών µε τα σήµατα Νautica-

Timberland και La Μartina για την καλοκαιρινή σαιζόν 2010. Η αύξηση των λοιπών κυκλοφοριακών 

στοιχείων ενεργητικού αφορά σε προβλέψεις εξόδων επόµενων περιόδων της παρούσας χρήσης.      

Σχετική µε τα προηγούµενα είναι και η αύξηση  στο κονδύλι «Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις» το 

οποίο παρουσιάζει µεταβολή κατά € 4,8 εκατ. σε σχέση µε την χρήση που έληξε την 31/12/2009. Η 

αύξηση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγω σε τιµολογήσεις εµπορευµάτων θερινής  σαιζόν και υπηρεσιών 

αποθήκευσης . Ο Όµιλος  για να καλύψει το πρόσθετο κεφάλαιο κίνησης και τις ανάγκες για νέες 

επενδύσεις, αύξησε τον δανεισµό του κατά €1,5 εκατ.      
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β) ΣΕ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΕΠΙΠΕ∆Ο  

Ο λογαριασµός Συµµετοχές σε θυγατρικές παρουσιάζει αύξηση €8,779 εκατ. περίπου λόγω α) της 

κεφαλαιοποίησης ποσών προοριζόµενων για αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου ποσού € €7.609 εκατ. της 

Ιταλικής θυγατρικής Ridenco Italy spa και β) € 1.170 εκατ. από την αποτίµηση στην εύλογη αξία της 

εισηγµένης θυγατρικής Woodland Designs Plc. 

Ο Λογαριασµός Απαιτήσεις από συνεργαζόµενες εταιρίες εµφανίζει σε σχέση µε την 31/12/2009 µείωση 

€7.083 εκατ.περίπου η οποία οφείλεται α)στην κεφαλαιοποίση ποσών προοριζόµενων για αύξηση 

Μεοχικού κεφαλαίου όπως αναφέρθηκε ανωτέρω ποσού €7.609 εκατ. και σε αντίστοιχη αύξηση € 526 

χιλ. περίπου για την κάλυψη κεφαλαίων κίνησης θυγατρικών. 

Ο Λογαριασµός Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη εµφανίζει αύξηση €1.700 εκατ. 

που οφείλεται α) στην έκδοση την 4 Μαρτίου 2010 Οµολογιακού δανείου € 1.950 το οποίο καλύφθηκε 

εξ ολοκλήρου από την Ridenco Commercial A.E. και β) στην αποπληρωµή µέρους € 250 χιλ. 

οµολογιακού δανείου που κάλυψε η Ridenco Commercial εντός του 2009. 

 

6. ∆οµή του οµίλου 

Η δοµή του Οµίλου  RIDENCO A.E.  την 31η Μαρτίου 2010 παρουσιάζεται παρακάτω: 
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(*) Θυγατρική της RIDENCO TEKSTIL A.S 

(**) Θυγατρική της WOODLAND DESIGNS PLC                       

(***) Θυγατρική της RIDENCO ITALY S.p.A   

7. Οικονοµική πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

 Συνεκτιµώντας τους επιχειρηµατικούς κινδύνους και γενικά το οικονοµικό περιβάλλον της κάθε χώρας στην 

οποία δραστηριοποιείται ο Όµιλος, η γεωγραφική κατάτµηση της δραστηριότητας του Οµίλου γίνεται στην εξής 

βάση: 

Ελλάδα 

Υπόλοιπες Χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Υπόλοιπες Χώρες της Ευρώπης  

Τα αποτελέσµατα των τοµέων αυτών κατά τις περιόδους που έληξαν την 31 Μαρτίου 2010 και 31 Μαρτίου 2009  

έχουν ως εξής: 
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8. Απόκτηση Θυγατρικής  - Πώληση µετοχών 

• Με την από 23 Μαρτίου 2010 απόφαση του ∆.Σ. της Woodland Designs Plc, όπως ορίζει το καταστατικό 

της, οµόφωνα αποφασίστηκε όπως η εταιρεία αποκτήσει το σύνολο των µετοχών της  εταιρείας 

Brightype Limited για επενδυτικούς σκοπούς, έναντι της τιµής των € 3.500,00. Η εταιρεία Brightype 

limited δεν είχε  πραγµατοποιήσει εµπορική πράξη από την ίδρυση της µέχρι και την 31/3/2010 και κατά 

την απόκτησή της στερείτο περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Την 29/3/2010 η εν λόγω 

εταιρεία, προέβει σε αύξηση κεφαλαίου.  
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9. Κέρδη ανά µετοχή και Μερίσµατα 

 

 

 

���� Βασικά 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζηµία που αναλογεί στους κατόχους 

κοινών µετοχών της µητρικής οικονοµικής οντότητας µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών σε 

κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου. 

10. Προβλέψεις 

 

Το ποσό της πρόβλεψης για τις πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές την 31.03.2010 ανέρχεται για 

τον Όµιλο σε € 395.545,43, για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των Εταιριών του Οµίλου την 31.03.2010 

ανέρχεται σε 610.000,00 (€ 510.000 για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και € 100.000,00 πρόβλεψη επίδικου 

φορολογικού ελέγχου οικ.έτους 2002) ενώ οι λοιπές προβλέψεις που έχουν σχηµατιστεί την 31.03.2010 

αφορούν προβλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού και ανέρχονται για τον Όµιλο σε €  2.125.062,59.  

11. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

Στα πλαίσια της λειτουργικής δραστηριότητας, τα υλικά, τα αποθέµατα και οι υπηρεσίες προέρχονται από έναν 

αριθµό συνεργαζόµενων φορέων( πελάτες, προµηθευτές) της Εταιρείας. Αυτές οι συναλλαγές περιλαµβάνουν 

Εταιρίες στις οποίες υπάρχει συµµετοχή και Εταιρίες στις οποίες συµµετέχουν τα µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της RIDENCO. Οι συναλλαγές µε αυτές τις Εταιρίες πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση, 

ενώ δεν πραγµατοποιούνται επιχειρηµατικές συναλλαγές. Ο Όµιλος της RIDENCO δεν συµµετείχε σε καµία 

συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όµιλο, ή τις Εταιρίες και τα 
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άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο 

µέλλον.  

Καµία από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες και καµία εγγύηση δεν δόθηκε ή λήφθηκε. 

Τα εκκρεµή υπόλοιπα συνήθως διακανονίζονται τοις µετρητοίς. 
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Κατωτέρω εµφανίζονται οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα µεταξύ των θυγατρικών του Οµίλου τα οποία 

απαλείφονται πλήρως στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
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11.1. Συναλλαγές µε βασικά διοικητικά στελέχη  

 

Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και λοιπών διευθυντικών στελεχών για το Α΄Τρίµηνο 2010 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 

 

Οι αµοιβές των βασικών ∆ιοικητικών Στελεχών περιλαµβάνουν ετήσιες αµοιβές και bonus το οποίο 

προσανατολίζεται στην επίτευξη των καθορισµένων στόχων για τον Όµιλο της RIDENCO.  

Επίσης πρέπει να σηµειωθεί ότι βάσει αποφάσεων των  Γ.Σ. των µετόχων, εταιρεία του Οµίλου υποχρεούται να 

καταβάλλει ποσό € 3.000.000,00 σε περίπτωση συνταξιοδότησης ή αποχώρησης του ∆/ντος Συµβούλου, κ. 

Μωρίς-Ρίτσι Φρανσές, ή το αργότερο την 1/3/2015, όποιο επέλθει νωρίτερα. Η εν λόγω υποχρέωση έχει ληφθεί 

υπόψη στην αναλογιστική µελέτη σύµφωνα µε την οποία σχηµατίστηκε πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού η 

οποία εµφανίζεται στο κονδύλι του Ισολογισµού «Προβλέψεις για παροχές στους εργαζοµένους». 

12. ∆ανεισµός 

 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρίας , αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Τα ως άνω εκδοθέντα οµολογιακά δάνεια στον Όµιλο αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τα 

πραγµατικά επιτόκια δανεισµού. Το πραγµατικό επιτόκιο για κάθε δάνειο είναι εκείνο που εξισώνει τις 

προεξοφληµένες µελλοντικές πληρωµές κατά την διάρκεια της ζωής του εν λόγω δανείου µε την καθαρή 
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λογιστική αξία του δανείου. Σηµειώνεται οµολογιακά δάνεια ύψους € 7.015 χιλ. έχουν καλυφθεί από νοµικά 

πρόσωπα συµφερόντων µετόχου της εταιρείας. 

Κατά την διάρκεια της της περιόδου ο Όµιλος έλαβε νέα βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα δάνεια ποσού 

3.061.384,09 ενώ αποπλήρωσε βραχυπρόθεσµα δάνεια ποσού € 1.426.878,95 . 

 

 

13. Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη 

 

Αφορά εκδοθέντα Οµολογιακά δάνεια ως κατωτέρω: 

• 15/12/2008 € 2.500.000,00 Λήξης 15/12/2013 

• 18/12/2008 € 1.700.000,00     «    18/12/2013 

• 29/12/2008 € 5.500.000,00     «    29/12/2013 

• 6/2/2009    € 1.200.000,00      «     6/2/2014 

• 4/3/2010    € 1.950.000,00      «     5/3/2015 

Τα ανωτέρω οµολογιακά δάνεια εκδόθηκαν σύµφωνα µε τις αποφάσεις των Αρµοδίων Οργάνων, από την 

RIDENCO A.E. τον ∆εκέµβριο 2008, τον Φεβρουάριο 2009 και τον Μάρτιο 2010 και καλύφθηκαν εξ ολοκλήρου 

από την RIDENCO COMMERCIAL A.E. είναι δε πληρωτέα στην λήξη τους. Η ως άνω υποχρέωση της Εταιρείας 

αναγνωρίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τα πραγµατικά επιτόκια δανεισµού. Το πραγµατικό επιτόκιο 

για κάθε δάνειο είναι εκείνο που εξισώνει τις προεξοφληµένες µελλοντικές πληρωµές κατά την διάρκεια της ζωής 

του εν λόγω δανείου µε την καθαρή λογιστική αξία του δανείου. 
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14. Μετοχικό Κεφάλαιο 

 

Το µετοχικό Κεφάλαιο της RIDENCO  αποτελείται από κοινές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 0,66. Όλες οι µετοχές 

παρέχουν ίσα δικαιώµατα στην λήψη µερισµάτων και στην αποπληρωµή κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν µία 

ψήφο στην Γενική Συνέλευση των µετόχων της RIDENCO.  

 

15. Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 31 Μαρτίου 2010 ανέρχεται σε 535 άτοµα για τον ΄Οµιλο 

και 13  άτοµα για την Εταιρεία έναντι 578 και 12 της 31 Μαρτίου 2009 ,αντίστοιχα. 

16. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 
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*Εντός του ∆εκεµβρίου 2009 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2006-7. Τα βιβλία 

που τηρεί η Εταιρεία κρίθηκαν επαρκή και ειλικρινή και δεν προέκυψαν παραβάσεις που να επηρεάζουν το κύρος 

τους. Καταλογίστηκαν λογιστικές διαφορές ύψους ευρώ 4.393.992,08 για τις οποίες προέκυψαν πρόσθετοι 

φόροι, πρόστιµα και προσαυξήσεις ύψους ευρώ 1.988.808,78 και τέλη χαρτοσήµου ύψους ευρώ 535.468,09. Η 

Εταιρεία δεν αποδέχθη τα ανωτέρω καταλογισθέντα και προέβη εντός του 2009 στην άσκηση προσφυγών κατά 

του Ελληνικού ∆ηµοσίου ενώπιον των Αρµόδιων ∆ικαστηρίων µε σκοπό την εξάλειψη αυτών. 

 

17. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία της Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης 

 

• Σύµφωνα µε την απόφαση του ∆.Σ. του Χ.Α. της 9/4/2010 οι µετοχές της "ΡΙΝΤΕΝΚΟ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ", µεταφέρθηκαν στην Κατηγορία Επιτήρησης δεδοµένου ότι 

σύµφωνα µε τον κανονισµό του ΧΑ οι ζηµίες της 31/12/2009 ήταν µεγαλύτερες από το 30% της 

Καθαρής της Θέσης σε ενοποιηµένη βάση και δεν έχει προχωρήσει σε πρόσκληση Γενικής Συνέλευσης 

για την την αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου. 

• Εντός του Απριλίου η Ridenco Commercial AE προχώρησε στην έκδοση ενός οµολογιακού δανείου 

ποσού € 1,05 εκατ.το οποίο καλύφθηκε από νοµικό πρόσωπο συµφερόντων µετόχου της µητρικής 

εταιρείας. Τα κεφάλαια χρησιµοποιήθηκαν για την κάλυψη οµολογιακού δανείου που εξέδωσε η 

Woodland Designs Plc. 

• Με την από 24 Απριλίου 2010 απόφαση του ∆.Σ. της Woodland Designs Plc µεταβιβάστηκε το σύνολο 

των µετοχών της  εταιρείας Brightype Limited από το οποίο η Woodland Designs Plc αποκόµησε κέρδος 

€ 416 χιλ. 

• Σύµφωνα µε το ν. 3845/2010 (Μέτρα για την εφαρµογή του µηχανισµού στήριξης της ελληνικής 

οικονοµίας από τα κράτη-µέλη της Ζώνης του ευρώ και το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο), ο οποίος 

ψηφίστηκε από την βουλή των Ελλήνων την 6/5/2010, αναµένεται να επιβληθεί στις ελληνικές εταιρείες 

του Οµίλου έκτακτη, εφάπαξ εισφορά «κοινωνικής ευθύνης», στο συνολικό καθαρό εισόδηµα της 

χρήσης 1/1 – 31/12/09. Ο ύψος της εν λόγω εισφοράς αναµένεται να ανέλθει, σύµφωνα µε τις διατάξεις 

του νόµου, για τον Όµιλο και την Εταιρεία στο ύψος των € 56.000,00 περίπου και θα επιβαρύνει τα 

αποτελέσµατα των επόµενων ενδιάµεσων και ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της τρέχουσας χρήσης 

2010 του Οµίλου και της Εταιρείας.» 

• Εντός του Απριλίου η διοίκηση της Ridenco AE αποφάσισε την µετατροπή της Ridenco Ireland Ltd από 

εταιρεία περιορισµένης ευθύνης σε εταιρεία απεριόριστης ευθύνης σύµφωνα µε το Ιρλανδικό δίκαιο. 

 


